

مدیر ماہنامہ ”پیام سلامتی و تنزیل“ کی نئی تالیف ”الخیر اللہی شرح جامع الترمذی پر حضرات اکابر علمائے کرام کی تقاریر کے اقتباسات

شیخ الحدیث
استاذ العلماء سرگودھا استاد

حضرت مولانا تاج محمد عین صابر مدظلہ

عزیز مہلوی مفتی محمد الرشید صاحب نے ترمذی شریف کی تفسیر و تبیین پر کام کیا ہے، ماشاء اللہ، اجماع کام ہے۔ میں نے دیکھا ہے تہ رس اور دوسری صرفیات کے باوجود تصنیف تالیف کا ذوق بڑی مہارت ہات ہے۔ میرے نزدیک تو علم کی خدمت کی حد میں ہونا قابل رشک ہے دعا کرتا ہوں کہ حق تعالیٰ عودہ مصوف کی اس محنت اور کاوش کو قبول فرمادیں اور حدیث کے طلبہ کے لئے زیادہ سے زیادہ اس کو نفع مند بنائیں اور عزیز مصوف کے لئے دین اور دنیا کی کامیابیوں کا ذریعہ بنائیں۔ آمین ثم آمین

استاذ العلماء

حضرت مولانا صاحب الرحمن صاحب

مگر ان مہلکی جامعہ اسلامیہ باب العلوم کو روڈ پکا ہمارے سامنے داخل اہل جامعہ ترمذی المدارس ملتان کے لیے بے فیض یافتہ حضرت مولانا مفتی محمد رشید صاحب فاضل جامعہ ترمذی الخیر اللہی کے نام سے اردو زبان میں ایک متنوع و انعام میں شرح تالیف فرمائی ہے جہاں پہلے علم کے لئے بہت غرر ہے۔ مصروف بہم ترمذی نے اس سے نفع و نفع شرح مشکوٰۃ الصالحین تالیف فرما کر اب علمائے نام سے دارالرحمن صاحب کے لئے انتہائی مفید ہے حضرت مفتی صاحب اور ادارہ اشاعت الخیر کے ملتان کے ذمہ داران کو اس عظیم خدمت پر مبارکباد پیش کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ مرے دل تک ہم کو یوں کی عالی محنت میں مصروف رکھے اور حضور اکرم کی محنت اور شفاعت سے مالدار فرمائے۔ آمین

ذہبی کا لرحضرت اقدس

مفتی محمد شہاب الدین پھولوی

دو بار حاضر کا قیادہ ہے کہ اکابرین کے علمی اور تحقیقی اہل کویں اور عالم امام امت میں نشانگان علوم نوبت تک پہنچایا جائے الخیر اللہی عبارت پر اعراب، عام لہجہ ترجمہ، بیان و توضیح ساک تریخ ذہب نئی، دیگر ساک کے لالوں سے جہاں ہ مشکل شیخ کاسرنی نکل، ابواب کا باہر بیا و حسن اور اکابرین کے علوم سے استفادہ کی فرمایا اس کا فاضل پوری رعایت کو کلام میں لے ہوئی ہے۔ چند صفحات کے مطالعہ سے ناظر کے ذہن میں اس کا اثر حضرت مولانا مفتی عبداللطیف صاحب نور اللہ مرقہ (فاضل دیوبند) صدر مدرس جامعہ علوم اسلامیہ سرحدیہ پشاور کا دوسرے ترمذی تازہ ہو گیا۔ آخر میں حضرت مفتی صاحب سے ایک کاوش ہے کہ اپنی تمام تحقیقی اور تالیفی مریوں کو مؤخر کے اپنے زین اوقات صرف ”الخیر اللہی“ کے لئے مختص فرمادیں، یہ شیخ رسالت کے پروانوں پر احسان عظیم ہو گا۔ اللہ کریم سے عاجزان دعا ہے کہ مصوف بہم کی اس نادر علمی کاوش کو اپنی رضا کے لئے قبولیت سے لوازم بعایت جلد پایہ تکمیل تک پہنچا دے اور سبب افادہ عام دماغ بنائے۔ آمین

استاذ العلماء شیخ الحدیث

حضرت مولانا تاج محمد حنیف جالندھری

مہتمم جامعہ المدارس دارالمی، دارالمدارس انصاریہ پاکستان جامعہ ترمذی مدارس ملتان کے فاضل حضرت مولانا مفتی محمد رشید صاحب زید محمد جمیل الاستاذ اور شیخ الہدیٰ مفتی ہیں۔ ترمذی و اشاعتی مشائخ کے باوجود مطالعہ تصنیف کے لیے وقت نکال کر علمی و تحقیقی تالیفات اہل علم کی خدمت میں پیش کرتے رہتے ہیں۔ اس سے پہلے مشکوٰۃ الصالحین کی شرح ”الخیر اللہی“ میں وہ اپنی علمی و تحقیقی قابلیت و لیاقت کا ادبا و مناویکے ہیں۔ حضرت مولانا مفتی محمد رشید زید محمد جمیل کی تالیف ”الخیر اللہی“ کی شرح کے اس نکتہ میں نے پہلے کا اضافہ ہے۔ ہر نکتہ دارنگہ و بوسے و نگارستہ... بندہ کو اس کے چند بیچہ و مقابلت کے مطالعہ کی سعادت نصیب ہوئی، اندازہ ہوا کہ نونہ مصوف نے محنت و حق ریزی کے ساتھ شرح اصابت کی کامیاب سعی فرمائی ہے۔ دعا ہے کہ حق تعالیٰ شانہ کی محنت و اخلاص کو قبول فرمائیں اور اس شرح کو اساتذہ طلبہ میں شہرت و حفا پر فرمائیں (آمین)

استاذ العلماء

حضرت اقدس مولانا تاج محمد رشید صاحب

شیخ الحدیث جامعہ اسلامیہ باب العلوم کو روڈ پکا الخیر اللہی شرح جامع ترمذی مولانا مفتی محمد رشید صاحب کے ساتھ چند صفحات کا مطالعہ کیا تو رشک و امداد جامع، مدلل، مع اور حسن ترتیب کی خوبیوں سے حیرت میں اور مطالعہ طلبہ کے لئے بہت مفید ہے۔

پہلے اسلام کے ترمذی

حضرت شیخ الحدیث مولانا عبدالغفور حنائی صاحب

ہر نکتہ دارنگہ و بوسے و نگارستہ... کے مصداق مولانا مفتی محمد رشید صاحب مدظلہ کا علمی اور تحقیقی کارنامہ علمی اور حدیثی دنیا میں سراپا جانے کا کہ انہوں نے اکابر کی تحقیقات اور ان کے ترمذی مناویکے کو سامنے رکھتے ہوئے اپنے متنوع و عالمانہ اور محققانہ انداز میں مشائخ و مواضع کثیرہ کے باوجود انتہائی محنت اور عرق ریزی کے ساتھ مستحضر و معتبر کتاب کا مصراع کیا کہ ”الخیر اللہی“ کے نام سے جمع میں جہاں دروں صفحات کا مصراع کیا گیا ہے۔ اساتذہ و طلبہ کے لیے یکساں مفید ہے۔ شرح ایک ممتاز حیثیت کی حامل ہے۔ ان شاء اللہ اعظمیہ یہ کہیں قدر شرح حدیث کی خدمت کے سلسلہ میں ایک نادر اضافہ ثابت ہوگا اور اہل تحقیق علوم میں امتیاز حاصل (السلام) اس سے بہت زیادہ مستفید ہوں گے۔ مولانا صاحب کے اللہ تعالیٰ مخالف کی اس اشک محنت کو شرف قبولیت سے نوازا کہ یہی سجادوں کا ذریعہ بنائے۔ (آمین)

حضرت اقدس شیخ الحدیث

مولانا مفتی عطاء الرحمن صاحب

اللہ لہ! آج دفتر عالی مجلس تحقیق ختم ہوتے ہیں ملتان حاضری کے موقع پر مولانا محمد رشید صاحب زید محمد جمیل کی شرح الخیر اللہی کو چند مقامات سے پڑھا اور مولانا مفتی صاحب کی محنت مطالعہ کے لئے بہت ہی مفید ثابت ہوئی۔ اللہ تعالیٰ اس کاوش کو قبولیت عامہ حفا فرمائے اور ذریعہ آخرت بنائے۔ آمین

استاذ العلماء

حضرت علامہ شہر علی مہتمم شہری صاحب

صاحب تدریس جامع ترمذی المدارس جامعہ ترمذی مدارس ملتان انا بھلا بھلا مدد عزیز فاضل جمیل مولانا مفتی محمد رشید صاحب زید محمد جمیل الاستاذ علمائے کرام سے مدد و ترغیب رکھنا اور جہاں شرما و تحقیق جامع الصفا صاف ہے۔ فاضل مصروف زید محمد کی محنت و تالیفات شرح مشکوٰۃ الصالحین سے اساتذہ و طلبہ مستفید ہو رہے ہیں۔ اسی سلسلہ الذہب کی ایک کڑی امام ترمذی کی شہرہ آفاق کتاب سنن ترمذی شریف کے دوسرے مکتوبہ عملی گلدستہ بھی ہے۔ ابتدائی چند صفحات کے مطالعہ سے معلوم ہوا کہ اس میں جامع ترمذی شریف کے دوسرے مکتوبہ جملہ صفحات کی کی باطنی رعایت کی گئی ہے۔ جس کی وجہ سے شرح اساتذہ و طلبہ دورہ حدیث شریف کے بہترین علمی تقوید ہے۔ اللہ جل جلالہ مولانا رشید صاحب سے نوازا اور فاضل مخالف اور ان کے جملہ محنتیں کیلئے صلوات جاری بنائے۔ آمین

رکس دارالمدارس حضرت اقدس

مفتی محمد عبداللہ صاحب

صاحب تدریس جامع ترمذی جامعہ ترمذی مدارس ملتان جامع ترمذی بہت سے حضرات کے کام آیا ہے لیکن محترم مکریم عمر مفتی محمد رشید صاحب زید محمد جمیل الخیر اللہی کے نام سے جو خدمت سرانجام دی، وہ اپنی مثال آپ ہے۔ انہوں نے اس گلدستہ میں ہر برقع کے پھول سجائے ہیں، شیخ اعراب، حدیث کا ترجمہ، لغوی، مرئی اور دعویٰ تحقیقی، بیان ذہاب، دلائل، تریخ الراج اور حدیث سے متعلقہ دیگر مباحث کو اس انداز میں جمع کیا ہے کہ دیگر بہت ہی شروعات سے ان شاء اللہ بے ناز کر دے گی... عزیز مصوف کو اللہ پاک نے بہت ہی خوبیوں کا جامع بنایا ہے، مصوف ایک جس وقت بہترین مفتی، بہترین مفسر، بہترین کالم نگار، بہترین صحافی، بہترین مہتمم، بہترین ناشر، بہترین طلبہ، بہترین تاج ہیں، گو اللہ پاک نے انہیں برن مولانا ہے۔ اللہ پاک نظر ہوا اور حاسدین کے حسد اور شر کے شر سے محفوظ فرمائیں اور ان کی اس کاوش کو اپنی رعایت عالی میں شرف قبولیت بخش کر مطالعہ طلبہ کے حق میں جامع بنائیں اور حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہاں قرب کا ذریعہ بنائیں اور ہم سب کیلئے ذریعہ نجات بنائیں۔ (آمین)

جامعہ صاحب تدریس جامع ترمذی

حضرت ارشد اوجہ شہزاد صاحب

سنن ترمذی کے خصوصی شعبہ ترمذی بنا کر درس لکھائی ایک خاص اہمیت رکھتی ہے اس کے دوسرے تدریس میں اس محنت و جدوجہد کا ثمر ہوتی ہے۔ ترمذی شریف کی کی محنت نے شروعات کتبہ خدمت کی جوق حصوصیات کی حامل ہیں۔ اسی سلسلہ خدمت حدیث کی ایک کڑی الخیر اللہی کی ہے۔ جو ہمارے برادر محترم مفتی محمد رشید صاحب سے نوازا اور ترمذی مدارس میں اس کی ہے۔ اس میں اکابر کے ذوق و تحقیقات کو سامنے رکھتے ہوئے طالب علم کی اہم ضروریات یعنی اعراب، باہار و ترجمہ، ردا حدیث کا تعارف، مذاہب ائمہ، مسئلہ تلامذہ کو جامع انداز میں پیش کیا گیا ہے، ان خصوصیات کی بنا پر شرح اساتذہ و طلبہ اور دیگر محنتیں کی بنیادی بنی ضروریات پر اہمیت کی۔ ان شاء اللہ